

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量



“天天正能量”首启年度人物评选 在日本救人的郑州护士入围50强

让我们一起为她点赞助力

本报讯 今天起,阿里巴巴“天天正能量”联合本报等全国主流媒体启动“2017年度十大正能量人物”评选。

900多个年度获奖故事中,本报持续报道并推荐的任双双异国他乡救人的事迹脱颖而出,成为全国50个候选正能量故事之一,让我们一起为咱郑州护士任双双点赞助力。 郑报融媒记者 谷长乐 文/图

4岁半“天天正能量” 首评年度人物

记者从评选页面看到,本次活动所有候选人物均在2017年度获得过阿里巴巴“天天正能量”的奖励,年龄最小的只有12岁,最大的已91岁。“这些故事很小,有的只是一顿饭的事情;这些故事很大,每一件都具有推而广之,唤醒世道人心的意义”。

2013年7月,阿里巴巴“天天正能量”项目上线,至今已有4000多人获得“天天正能量”奖项,仅河南地区就有12人经本报报道后获奖。

启动年度正能量人物评选,对于4岁半的“天天正能量”来说尚属首次。

10万份敬意汇成50万元“心公益”基金

2017年度十大正能量人物获奖者有望为当地赢得5万元“心公益”基金。基金将由10万份敬意汇聚而成。

网友每为候选人点一次赞(点亮页面心形符号),阿里巴巴“天天正能量”将捐献5元公益金(上限50万元)。

评选今天启动 结果本月10日公布

本次评选将采取评委投票加网友点赞综合评比的方式进行,最终按照评委和网友7:3的比例进行排名,选出2017年度十大正能量人物。所有评委均由主流媒体代表担任。

评选时间为1月3日0时至1月9日24时。

目前,2017年度十大正能量人物评

选通道已正式开放,大家可以用手机扫描右上方二维码,关注公众号“天天正能量”后,在菜单栏点击“年度评选”按钮进入投票页面,为海外救人的护士任双双点赞投票。同时,在电脑上打开天天正能量官网首页 now.taobao.com或输入网址 <http://t.cn/RHOFLOV>,也可进入评选页面。最终评选结果将于1月10日公布。



再认识一下爱心护士任双双

去年4月18日,日本东京浅草寺,一名日本中学生癫痫发作,口吐白沫倒在路上,正在那里旅游的河南省肿瘤医院护士任双双毫不犹豫第一个跑上前施救,直到急救车来到她才悄悄离开。去年5月,任双双日本救人的事情经本报报道后引发广泛关注,并获得本报联合阿里巴巴天天正能量颁发的天天正能量特别奖。她拿到5000元奖金后,决定把爱心传递下去,为医院患者建立一个爱心书屋。

发展绿色金融 像呼吸一样自然 兴业银行郑州分行确保发展绿色金融知行合一

绿色发展呼唤绿色金融

“发展绿色金融要做到知行合一。”该部门负责人介绍,一言以蔽之。“知”体现在专业人才保障、专营机构设置、专门资源倾斜等方面,兴业银行郑州分行专设绿色金融专职产品经理,承担绿色金融业务规划编制、营销组织、专业支持、业务评审等职责;同时组建专营机构,建成一支成熟稳健的绿色金融业务团队。

如何做到“行”?该负责人讲了一个故事。兴业银行郑州分行曾作为某污水处理厂项目的银团贷款参与方之一,提出根据“赤道银行原

则”要求,必须对项目进行环境与社会风险评估,根据评估结果制定相应的行动计划。面对如此“苛刻”的要求,银团牵头行和项目企业均表示反对。在坚持原则的同时,该行耐心向各方讲解赤道原则和绿色发展的必要性,终于说服企业完成了详细的“环评体检”。截至2017年9月底,该行累计进行赤道原则项目评审20笔,项目涉及金额达306.21亿元,适用赤道原则的存量项目融资额达6.5亿元。

兴业银行郑州分行从强化制度

建设与流程改造入手,实行“有保有压”的信贷政策,确保发展绿色金融“知行合一”。在“保”的方面,优先支持水资源利用和保护、环境治理、城镇环保基础设施等行业,出台了相关的营销指引、授信政策、业务属性认定标准等,建立绿色信贷长效机制。在“压”的方面,禁止介入污染严重、资源浪费、国家明令关停或限制发展的相关行业,严把“两高一剩”行业新上项目准入关,对不扩产企业的节能减排贷款采取差异化鼓励政策。

凝聚发展绿色金融合力

“只有把绿色金融有机融入地方经济发展战略,绿色金融才能赢得长足发展。”刘健如是说。近年来,兴业银行郑州分行针对省内基础设施建设、水资源管理、游览景区管理、轨道交通等重点领域分别制定相应的营销沙盘,协调各专业部门资源,全方位推动绿色金融业务的快速落地。同时,积极跟进海绵城市、综合管廊试点,寻求业务合作机会。此外,兴业银行郑州分行强化政银合作,通过与河南省环保厅、

水利厅开展战略合作,积极探索基于排污权交易、水权交易的金融服务和产品创新,凝聚发展绿色金融合力。

“似一棵生长在希望田野上的嫩苗,需要各方的呵护。”兴业银行郑州分行绿色金融部负责人认为,要通过完善绿色信贷相关法律法规,并配套贷款贴息、减税等多种方式,进一步强化银行业金融机构对绿色信贷的执行力;要通过完善绿色信贷担保机制,通过相关部门设立风险补偿金、担保基

金,加大银行信贷资金的投入,分散金融机构对环保项目金融支持的信贷风险,提高银行发展绿色信贷的资金保障能力;要通过完善金融机构和环保部门的信息沟通共享机制,使银行可获取企业公开透明的环保信息,为信贷决策提供依据;建议政府相关部门通过担保补贴、债券贴息、投资补助等方式支持绿色债券发行,同时建议拓宽企业发债的增信渠道,例如设立地方绿色债券担保基金等。

走进兴业银行郑州分行,有这样一个部门——绿色金融部,这是一个全新的部门,经历了从能效融资专业团队、可持续金融部、环境金融部,再到绿色金融部的华丽转身,最终成为绿色金融的专业推动和管理部门。这个部门的分量不容忽视,截至2017年9月末,累计为河南省内190多家节能环保企业提供绿色金融融资400多亿元,余额达150多亿元,占全行企业融资余额比重超过1/3。

“发展绿色金融对于兴业银行郑州分行来说,既是践行总行的发展战略,更意味着勇担社会责任的情怀,发展绿色金融像呼吸一样自然。”兴业银行郑州分行行长刘健说,该行绿色金融业务覆盖低碳经济、循环经济、生态经济三大领域,涉及能效提高、新能源和可再生能源开发利用、碳减排等众多项目类型及行业,成为助推地方绿色发展不可或缺的重要力量。倪子 杜红涛